

开心迎重阳 百名老人展才艺

老人们已不满足于社区舞台,他们还要打飞的去香港演出



10月17日下午,秦淮区光华路街道银龙雅苑社区广场上,精彩不断。现代快报携手阿里公益天天正能量、光华路街道银龙雅苑社区,共同举办了“温馨雅苑,幸福夕阳”关爱老人的活动。在我们为老人们搭建的“开心舞台”上,近百位企业退休人员和社会热爱文艺的老人轮番登台献艺,一展风采,用十多个精彩节目,开心迎接着属于老年人自己的节日。另外,我们还为社区4对金婚老人举办了集体金婚庆典,为他们的“不老爱情”献上最真挚的祝福。

现代快报记者 吴頔 仲茜 钟晓敏/文 施向辉/摄



热爱文艺的老人轮番登台献艺

金婚故事

一个主外一个主内,他们幸福搭档52年

九九重阳节,浓浓敬老情。这次,我们还和银龙雅苑社区一起,为社区4对老夫妻办了一场集体“金婚庆典”。今年74岁的郑恩惠和72岁的骆银珍就是其中一对。在“分吃金婚大蛋糕”环节,两位老人十分自然地一块手持刀柄、切分蛋糕,十分开心。

郑恩惠告诉记者,自己和老伴都是土生土长的南京人,年轻时经家人介绍相识。虽然两人的结合是传统的父母之命、媒妁之言,但是两人婚后的感情十分融洽。

郑爷爷回忆说,当时妻子骆银珍是菜农,自己则在南京一家航运公司工作,常常加班。“家里的事情,就全靠她了。”提起老伴对这个家的付出,郑恩惠十分感激。“她一个人拉扯6个孩子,还要种菜,并且照顾我的父母,真的不容易。”

一个主外、一个主内,这样的夫妻相处模式令他们很受益。“我不能帮他分担工作上的烦恼,只能多做点家务活,让他可以安心工作,可是,他看我做家务活辛苦,一旦有空了,就帮我一块做家务活。”骆银珍说,他们分工明确,都懂得站在对方的立场想问题,结婚52年里,两人从来没有红过一次脸、吵过一次嘴。

不过,年轻时受条件限制,当年结婚都没有举办婚宴,搬到一起,领个证就算结婚了。在集体金婚庆典中,郑恩惠心中的遗憾得以弥补。他们的小儿子告诉记者,父母一辈子勤俭持家、辛辛苦苦把他们兄弟姐妹六人拉扯大,从没有办过一次结婚纪念活动,“真的很感谢你们,让他们圆了梦。”

领过蛋糕,80岁爷爷第一口先喂给老伴

80岁的周世善老人领过蛋糕后,第一口先喂给了老伴曹桂辰。“年轻时,她为家里操劳太多,现在该我照顾她了。”周爷爷眼中含笑。

周爷爷介绍,年轻时他在地工作,一年才有一次探亲假。照顾家庭的重任,全落在曹桂辰一个人身上,她不仅要上班,还要照顾两个年幼的儿子、干家务活,十分辛苦。

1970年,夫妻俩响应号召,支援三线,去了兰州,一家人终于团聚了。不过,那里的生活条件更加艰苦。去了没多久,曹桂辰身体就出了问题,患上了糖尿病,右腿也出了伤,即使这样,家里还是她照顾得多。“想想真是对不起她。”周爷爷说,他的工作一直比较忙,直到1994年退休,才闲下来。

“你不是为了工作吗?又不是故意偷懒。”曹奶奶不忍心周爷爷自责,赶紧说起他的好。她介绍,周爷爷退休后本想留在兰州,含饴弄



金婚庆典上的“不老爱情”

孙。不过,她割舍不下南京,希望落叶归根,最终周爷爷还是迁就她,跟她一起回南京定居了。

不仅如此,周爷爷还包揽了家务。买菜、烧饭、拖地,他都不让老伴动手。他还学会了打针,每天自己帮老伴打胰岛素,免得她去医院排队。3个月前,曹奶奶被查出患了肠癌,周爷爷心痛不已。不过,为了鼓励老伴,他说了:“癌症没有什么是,咱认真对待,好好治它。”

孩子们提前为敬老院老人过重阳节



孩子们提前为老人们过重阳节 现代快报记者 赵杰 摄

择菜、洗菜、做饼干……昨天下午,现代快报少年实践营的孩子们,作为南京水游城假日酒店大厨的帮厨,参与“我为老人做顿饭”活动。孩子们参与做了两桌美味的饭菜,送到夫子庙老年公寓,提前为老人们过重阳节。

“择这么大可以吗?爷爷奶奶能嚼得动吗?”昨天下午,在南京水游城假日酒店里,22组孩子家庭忙碌着,他们中有15个孩子都是来自南京长江路小学一(3)班的,虽然年纪很小,但他们很贴心,想着老人可能牙齿不好,择四季豆时择成好几个小段,让老人吃的时候比较轻松。

小男生胡鹏霖告诉记者,他做了好多曲奇饼干,饼干烤好之后,自己闻着香味实在太想吃了,“但一定不能吃,我要送给爷爷奶奶吃。”

饭菜出锅了,饼干烤好了,孩子们和大厨一起带着祝福来到夫子庙老年公寓。孩子们把自己做的曲奇饼干、贺卡,还有带来的香蕉送给每一位老人。“小朋友真好啊!”86岁的李奶奶说。

现代快报记者 黄艳

快报联合湖南路街道 关爱听障老人



爱心企业慰问听障老人 现代快报记者 仲茜 摄

快报讯(记者 仲茜)重阳节临近,10月17日,现代快报联合湖南路街道、爱心企业八佰伴,来到大方巷聪灵托残所,为50多位听障老人送去节日慰问礼,并和老人们下棋、表演节目、做手工水饺,帮老人们打扫卫生、推拿按摩,度过了快乐的一天。

据悉,大方巷聪灵托残所是在鼓楼区民政局正式注册的,专门服务听障老人的非营利性公益机构。除了工作人员,这里每天都有手语教师志愿者前来,为残障老人设立了丰富的日常活动。机构也欢迎更多新力量加入,能帮助老人参加户外联谊活动,更好地融入社会,更好地为听障老人服务。(地址:鼓楼区湖南路街道大方巷18号7幢边。)

镜头1

大妈穿上迷彩服 激情演绎军旅味广场舞



广场舞《兄弟来当兵》

社区的“一家亲舞蹈团”特别给力,团长陈景环带队,表演了两个舞蹈节目,一个是作为开场舞的新疆舞《石榴花》,一个是特别有军旅特色的广场舞《兄弟来当兵》。

动感的音乐响起,只见一群平均年龄60多岁的阿姨们身着红衣黑裙、手拿彩球,跳起了新疆舞版

的广场舞《石榴花》。不一会儿,她们又头戴红帽、脚蹬红靴,还穿上了英姿飒爽的迷彩服,变身军营里的潇洒女兵,跟着铿锵的节拍做出各种矫健的舞蹈动作,激情演绎了一把军旅味浓郁的广场舞《兄弟来当兵》。

值得一提的是,舞蹈团还受有关方面邀请,即将参加香港11月8日举行的万人广场舞大赛,而广场舞《兄弟来当兵》就是为了参赛而特意精心编排的一支新舞。对此,舞蹈团队友们都说团长陈景环功不可没。陈景环说,之所以选择军旅题材的舞蹈去参赛,主要是因为这样的舞蹈特别能显示出精气神来,“希望下个月能代表银龙雅苑社区一展风采!”

镜头2

男同胞是个宝 合唱团现场邀请大爷加入

成立两个多月的银龙雅苑社区一家亲合唱团,可谓一鸣惊人,46人的合唱团经过加紧排练,在刚刚结束的光华路街道社区合唱比赛中,获得二等奖。这次,他们又精心排练,带来了歌曲《没有共产党就没有新中国》和《夕阳红》。看着自己的父母整齐地站在台上演出,台下的儿女们都纷纷鼓掌,为父母们拍照、加油。

团长滕祖琴告诉记者说,所有成员特别有团队精神,大家都拧成一股绳,用心学、认真唱。“这也是我们为什么叫一家亲合唱团的原因。”



一家亲合唱团在表演

不过,让滕团长犯难的是,46人的团队里,男同胞只有6人,四个声部都不够分。现场,她给在座男同胞们抛去橄榄枝,希望有更多男同胞助力合唱团。

镜头3

80岁奶奶唱越剧 57岁大妈想找“年轻喜儿”

你听过57岁的演员唱京剧《白毛女》选段吗?你听过80岁老人扮上装,唱越剧《盘妻索妻》吗?这些精彩纷呈的戏曲节目,在前天的银龙雅苑社区舞台上都能一一看到。

今年80岁的戴新珉老人是一名越剧票友,2013年入住银龙雅苑后,便加入了社区永乐越剧团,主唱花旦。同样喜爱越剧的56岁伍丽珍夸奖戴奶奶说,“大家都特别佩服戴奶奶,每周排练从不缺席,对传统文化热爱超过很多年轻人。”

更让伍丽珍和姐妹们感谢的是来自浙江金华的77岁的徐宜美老师,正是因为她的坚持,社区永乐越剧团活动丰富,两年来已多次登上大舞台。



老人们在表演戏曲节目

今年57岁的古万红是一名京剧票友,由她表演的京剧《白毛女》选段是社区的经典保留节目,社区居民百看不厌。“我可能是年纪最大的‘喜儿’了,最近我也在社区寻找年轻‘喜儿’,希望喜欢戏曲的人一起切磋交流。”

工商联“创新互助基金”启动 助力创新梦想腾飞

“大众创业,万众创新”的风潮正在向文化创意产业蔓延。日前,南京市工商联文化产业商会正式宣布,全面启动创新互助基金计划,首期基金规模为100万元人民币,助力文化创意产业释放创新活力。

据悉,商会成员企业及个人均可申报,凡2014年1月1日后取得的文化创意类奖项、业绩有效。申报者需于2015年11月31日之前将申报材料提报商会秘书处(联系方式:025-83370455, 邮箱:393996775@qq.com)。

南京市工商联文化产业商会将在2015年12月组织评审组和专家组对申报材料进行评审,并于2016年1月公布评审结果组织颁奖活动。入选的项目或个人将获得1万元至10万元人民币的无偿资助,优秀个人还将有机会成为文化产业商会孵化工作室的签约设计师。

文化产业商会希望通过创新互助基金奖励在“创业、创新、创优”三创中表现突出的企业(单位)和个人,具体奖励对象包括在国内外取

得成果的文化产业“三创”项目,以及在省市、商会组织的各项相关活动中取得优异成绩的企业(单位)和个人。

为此,创新互助基金设立了不同奖项,除常规的一、二、三等奖外,还特设蟠龙奖和会长特别奖,另有互助公益金用于会员间互助和资助公益事业。

南京市工商联文化产业商会试图将创新互助基金打造成为集聚高端创意人才、全面奖励创新创业人士的综合基金。